

Легенды о цветах



Пролеска



В украинских легендах чаще рассказывается о пролесках. Давно это было. Убежала из турецкой неволи, отравив отваром болиголова стражу, украинская девушка Катря. Пряталась, боялась: знала - если поймают, ждет ее страшная



Вернулся вскоре султан из похода и, узнав обо всем, рассвирепел, велел живой или мертвой вернуть беглянку. Много дней длилась погоня, и все же настигли янычары девушку, некуда ей деваться



Обняла Катря кустик сухой прошлогодней травы и взмолилась: «Матушка моя земля! Не дай погибнуть! Не дай басурманам снова вернуть меня в плен. Лучше расступись, земля, и навечно прими меня к себе! Милее смерть на родине, чем подневольная жизнь на чужбине!».



Услышала матушка-земля ту мольбу. Вдруг голые кусты покрылись зелеными листьями и выросли синие, как у Катри глаза, цветы, напоминая потомкам о храброй украинской девушке, о ее неугасимом стремлении к свободе. И назвали их синеокими подснежниками.



В другой легенде о пролесках рассказывается о том, как в седую старину, жил в одном селе барин, богатый и недобрый. И жила там же девочка - красавица с чудесными длинными косами и прекрасными голубыми глазами. Время шло, выросла она и стала еще



Полюбила хорошего парня, что работал пастухом у барина. Настал день свадьбы. Музыка, веселье. А тут барин мимо ехал. Глянул на девушку и оторопел от такой красоты. Тут же по его приказу схватили парня, заковали в цепи и в тюрьму бросили, а девушку повезли в барские покои.



Хотел он ее своей любовницей сделать, да не покорилаь она: синие ее глаза с презрением и отвращением смотрели на барина. Не смог он с девушкой справиться, выдержать ее взгляда.



Приказал отвезти ее в лес, а тут еще услужливый лакей предложил выколоть ей глаза за непокорность. Так и сделали изверги и хотели их затоптать. Но тут земля заступилась за эти очи синие, спрятала их. В злобе своей барин выхватил пистолет и выстрелил в девичье сердце.



И произошло чудо. От выстрела загорелось господское имение, освободили закованного молодого парня, а барин с лакеем превратились в пенек с гадюкой. Прибежали люди в лес, уже девушки не застали, только прекрасные синие цветы, как девичьи глаза, цвели



Еще в одной легенде рассказывается о молодой девушке, которая пошла в весенний лес собирать пролески. Всё дальше и дальше шла она. Лучшие цветы собирала в пахучий букет. Не знала она, что это лесовик (леший) приглядел её и заманивает в лесные недра.



Завёл лесной колдун девушку на глухую поляну, окружённую огромными соснами, глубокими обрывами и высокой скалой. А с той стороны, откуда пришла девушка, вдруг выросли густые колючие заросли, пройти через которые нечего было и думать. Стала девушка посреди поляны, оглянулась вокруг и очень испугалась.



А лесовик, тем временем превратившись в молодого красавца, вышел из-за ствола старой сосны, стал перед девушкой и, улыбаясь, сказал:

- Не бойся меня, девица красная. Я тебе зла не сделаю. Лишь одно ты должна сделать - стать моей, ибо в этом лесу я - царь и повелитель, которому подвластно всё.

- Никогда в жизни, – крикнула девушка.



Но дороги к отступлению не было, и она вступила в борьбу с лесовиком, опять превратившегося в старого деда. Подскочило это страшилище к девушке, схватило её руками. От испуга и отвращения она со всей силы ударила лесовика. Послышался треск, как бы сломалась сухая ветка, и уродливый лесной дух выпустил девушку, схватившись руками за лицо. Упал на землю и начал корчиться.



А тем временем девушка порывалась бежать, но не могла ступить и шагу. Какая-то неведомая сила держала её на месте. Это лесовик напустил на девушку усталость. Руки её опустились, ноги подкосились, и она упала в дивном сне. Девушка, как белая тучка, покрылась голубизной весеннего неба, таяла на глазах, а вскоре и совсем исчезла.



На том месте, где она лежала, пробилась из-под земли красивые голубенькие цветки, подставив свои бархатные чашечки-колокольчики тёплым лучам солнца.

Источники:

- <https://myphs.jimdo.com/2014/07/06/%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D1%81%D0%BD%D0%B5%D0%B6%D0%BD%D0%B8%D0%BA/>
- <https://kozandrevna.livejournal.com/28141.html>

